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Kommunstyrelsens ordförande 

Kommunfullmäktige 2025-05-19 

Svar på interpellation från Thore Wiberg (SD) 
Kan projektet Roslagsbanan till city drivas vidare 
om staten inte skjuter till ytterligare pengar utöver 
avtalad finansiering? 

Thore Wiberg har i en interpellation den 22 april 2025 ställt frågor om projektet 

Roslagsbanan till city kan drivas vidare om staten inte skjuter till ytterligare 

medel.  

Frågan är i nuläget hypotetisk eftersom Region Stockholm, som driver projektet, 

inför kontrollstation 1 i december 2024 har redovisat att projektets budget 

bedöms kunna hållas förutsatt att ett aktivt riskminimeringsarbete fortgår.  

Projektets genomförande utgår från att ramavtalad budget kan hållas. Genom 

den pågående systemhandlingsprojekteringen fram till kontrollstation 2 

(preliminärt i juni år 2026), ska det ytterligare utredas om projektets kan 

genomföras inom ramavtalad budget, funktion och tid. 

Om det skulle visa sig att projektet överskrider ramavtalad budget behöver detta 

givetvis hanteras för att projektet ska kunna genomföras. Täby kommun och 

Stockholms stad har tydligt deklarerat att parterna inte avser tillskjuta ytterligare 

medel. Ingen av parterna är dock skyldig att tillskjuta ytterligare medel, varför 

hanteringen av ett eventuellt budgetöverskridande är oklar i nuläget. 

Regeringen har uppdragit till en förhandlingsperson att omförhandla 2013 års 

Stockholmsförhandling och Sverigeförhandlingens Stockholmsdel samt klargöra 

förutsättningarna för genomförande och finansiering av Östlig förbindelse. 

Uppdragets målsättning är att klargöra förutsättningar för genomförande och 

finansiering av projekten, inklusive hur eventuella kostnadsfördyringar ska 

hanteras. Vidare ingår att analysera hur beräknade kostnader utöver beslutad 

budget ska omhändertas och att utreda kostnadsreducerande åtgärder. 

Uppdraget ska redovisas till regeringen senast den 30 juni 2025. Täby kommun 

ställer positiv till att förutsättningarna för genomförande och finansiering 

klargörs även om Region Stockholm alltså bedömer att den ramavtalade 

budgeten kan hållas.  
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Erik Andersson (M) 


